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Referat af bestyrelsesmøde 19. november 2008. 
 

Til stede: Lise, Sisse, Mads, Christine, Karen, Anne, Inga og Mick 

Referent Mick 

 
 

 

Dagsorden. 

 
1. Godkendelse af dagsorden 

2. Spørring Byfest 

3. Præsentation – og behandling af lokal udviklingsplan 

4. Præsentation af medborgerskabsprojekt 
5. Referater og orienteringer 

6. Punkter til næste møde 

7. Eventuelt 

8. Evaluering af mødet.  

 
 

 

Ad  1: Dagsordenen blev godkendt uden kommentar 

 
 

Ad2 : Spørring Byfest. 

Her var en diskussion omkring en del af Spørring Byfest fortsat skulle afholdes 

i Spørring børnehus. Det var en fortsat diskussion fra den tidligere bestyrelse, 
hvor vi havde Repræsentanter fra byfesten til at udtale sig. Vores bestyrelse 

ventede på en tilbagemelding fra byfestbestyrelsen omkring hvad det ville 

betyde hvis byfesten skulle flyttes. Det fik vi en melding om at det ville være 

til meget stor gene for byfesten. 

Efter en dialog fandt vi frem til at den del af byfesten som tidligere var blevet 
afholdt i Spørring Børnehus fortsat kunne afholdes der.  

Bestyrelsen havde nogle ønsker i forhold til byfesten i skolegården. Den ville 

gerne have vuggestuens sandkasse dækket helt til. Muligvis skulle sandet 

skiftes efter byfesten. Det var et stort ønske, at man kunne aflukke baghaven 
om aftenen. Der blev forespurgt om man f.eks. kunne sørge for at teltet kun 

havde en indgang – og denne vil vende ud mod vejen. Bestyrelsen forventede, 

at der ville blive lige så godt ryddet op som sidste år. Uddybning af dialogen 

med gensidige forventninger foregår fremover mellem Mick og Marinus. 
 

 

Ad 3. Præsentation af Spørring børnehuses lokal udviklingsplan 

Bestyrelsesmedlemmerne havde læst udviklingsplanen igennem og vi havde en 
dialog om hvordan vi fik gået i dybden med planen. 

Der var enighed om, at det var en rigtig god udviklingsplan som afspejlede 

Spørring Børnehuses pædagogik.  

Bestyrelsen var meget enige i planen og fremhævede stor enighed omkring 

værdigrundlaget. Den vil gerne kvalificere – nogle af de tiltag, der var 
præsenteret i læreplanstemaerne.  

Ud fra udviklingsplanen var man interesseret i at diskutere  
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1: hvad kan vi forvente at børn lærer i Spørring Børnehus 

2: hvordan sker denne læring. 

Vi aftalte, at vi ville disse spørgsmål op over tre bestyrelsesmøder. En gang 

hvor vi diskuterede spørgsmålene i forhold til vuggestuegruppen, en gang hvor 
vi diskuterede i forholdt til den mindste børnehavegruppe, og en gang hvor vi 

diskuterede spørgsmålene i forhold til børnehaven storbørnsgruppe. 

Mads og Mick ville sammen komme med et oplæg. De ville også komme med 

et oplæg til en lightudgave af udviklingsplanen til en fremtrædende rolle på 
institutionens hjemmeside. 

 

 

Ad 4 : Præsentation af medborgerskabsprojekt. 
Mick præsenterede Spørring Børnehus ide til medborgerskabsprojektet. Det 

blev kaldt de fire fællesskaber og går ud på at afprøve 4 forskellige 

fællesskaber af en måneds varighed i børnehaven fra kl. 9.30-11. Projektet går 

i gang enten en gang i foråret eller efter sommerferien og har som formål at 

give et bud på hvilke fællesskaber, der skaber de bedste forudsætninger 
omkring medborgerskab. 

I den forbindelse fordelte bestyrelsesmedlemmerne sig i to grupper og fik til 

opgave at finde nogle evalueringsspørgsmål til at stille børn, forældre og 

personale. Vi nåede ikke at færdigbehandle emnet – og grupperne mailer ind 
til mig med det de kom frem til. 

Nogle af de spørgsmål som vi fandt frem til kunne være gode at stille var: 

Spørgsmål til børnene: 

1) Har du leget med nogen i dag som du ikke plejer at lege med? 
2) Har du lavet noget i dag der var sjovt? (eller: Hvad var det   

sjoveste du lavede i dag?) 

3) Har du lavet noget i dag der ikke var sjovt? 

4) Det helt konkrete: hvad synes du om "indsæt-aktivitet-her" som vi   
lavde i formiddags? 

 

Spørgsmål til forældre: 

1) Hvordan har du haft det med at aflevere dine børn i institutionen de 

seneste fire uger? 
 

Spørgsmål til børnene: 

1) Har du leget med nogen i dag som du ikke plejer at lege med? 

2) Har du lavet noget i dag der var sjovt? (eller: Hvad var det   
sjoveste du lavede i dag?) 

3) Har du lavet noget i dag der ikke var sjovt? 

4) Det helt konkrete: hvad synes du om "indsæt-aktivitet-her" som vi   

lavde i formiddags? 
 

Bestyrelsen fandt projektet meget spændende og foreslog bl.a., at vi måske 

kunne få en PHD studerende – eller en seminariestuderende til at forske på 

projektet. 
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Ad 5. referater og orienteringer. 

Pædagogerne oplyste begejstret om virkningen af de nye baby tegn, de var 

begyndt at benytte i kommunikationen til børnene, efter de havde være på 

kursus i det. Formålet med tegnene er, at give de børn der endnu ikke har 
udviklet et talesprog, bedre mulighed for at gøre sig forståelig. 

Mick oplyste, at man havde haft områdets sprogvejleder på besøg om man nu 

var klar til at lave sprogvurderinger på børn (fra 3år til 3 år og 4 måneder.) 

Mads fortale, at den nye hjemmeside var ved at være klar. 
 

Inga fortalte, at vi skal have ansat en barselsvikar for Susanne. Vi vil forsøge 

at finde en dygtig pædagog. Stillingsopslaget kommer op d. 30 november og 

det betyder, at der først kan være ansættelsessamtaler torsdag. 18 
december ( og ikke d. 8 december som blev oplyst på mødet)  

Christine ville gerne være repræsentant i ansættelsesudvalget, og Mads ville 

gerne være suppleant, hvis Christine ikke kunne. 

 

 
Ad 6: Punkter til næste møde. 

 Den lokale udviklingsplan (måske med et vuggestueperspektiv) 

 Vi taler videre omkring medborgerskaber og spørgsmålene. 

 Vi talte om, at det ville være godt med en præsentation af materialet til 
sprogvurdering. 

 

 

Ad 7 : Eventuelt 
Mads talte om hjemmesiden, men det har jeg sat under punkt 5. 

 

 

Ad 8 Evaluering af mødet. 
Der var tilfredshed med mødet. Det var godt, at der var gruppearbejde, og det 

var fint at der var en leg. 

 

 

Mick d. 20/11-08 


